


8.1 De industriële revolutie die in de westerse wereld de basis legde voor een industriële samenleving 

SAMENVATTING:
[bookmark: _GoBack]De industriële revolutie hield in dat er een omwenteling kwam in de productiemethoden, waarbij handarbeid langzamerhand werd vervangen door machines. De industriële revolutie begon rond 1775 in Groot Brittannië. Eerst deed men alles met spierkracht en kracht van dieren. De eerste hulpmiddelen voor de textielindustrie waren apparaten werkend op waterkracht. Vooral in Lancashire ontwikkelde de textielindustrie zich goed. Later kwamen er machines die door stoomkracht werden aangedreven. James Watt introduceerde de eerste stoommachine waarbij ten eerste veel minder energie verloren ging en ten tweede kon deze machine ook dingen in beweging zetten. Door onder andere de machine van James steeg de productie van textiel (en nieuwe kledingsoorten) met 350 x en werd het 20 x zo goedkoop. Één van deze nieuwe kledingsoorten zijn de Manchesterwerkpakken (witte overhemden, jeans en corduroy). Naast de industriële revolutie kwam ook de agrarische revolutie opzetten, dit hield in dat er verbeteringen kwamen in de landbouwmethodes (18e eeuw) waardoor de productie steeg, de bevolking steeg en de boeren afnamen. Ook de transport revolutie kwam begin 18e eeuw op gang. Eerst door bouw van kanalen vanaf 1790 en vanaf 1830 vanwege de aanleg van spoorlijnen. Door deze veranderingen ging meer dan de helft van de bevolking in de stad wonen en werd de economie beheerst door de industrie en de dienstensector, zo’n samenleving noemen we ook wel een industriële samenleving.
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